

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Министерство культуры
и просвещения
РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.
№ 15
(6533)
СУББОТА,
2
ФЕВРАЛЯ
1974 года
Цена 2 коп.

КУБА — В НАШИХ СЕРДЦАХ

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Кубу — в центре внимания советских людей. Рабочие и колхозники, специалисты и деятели культуры — все единодушны в своей уверенности, что этот исторический визит еще больше сблизит советский и кубинский народы, углубит их дружбу и сотрудничество, послужит делу сохранения мира на земле. Советские люди конкретными делами подтверждают свою солидарность с революционной Кубой, помогают кубинским друзьям развивать народное хозяйство, щедро и бескорыстно.

(ТАСС)

УДАРНЫЙ ТРУД — ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ!

ОТКРЫТ сверхплановый

Успешно завершили план первого месяца четвертого, определяющего года пятилетки по добыче угля горняки шахты «Кузбасская». По оперативным данным, они выдали в счет своих обязательств более двух тысяч тонн топлива.

Отрадным является тот факт, что все коллективы очистных участков, за исключением четвертого, работали ритмично и открыли сверхплановые счета. По-прежнему тон в соревновании задают шахтеры второго и шестого участков, руководимые П. И. Титаренко и А. А. Подорожным. Они на два дня раньше срока выполнили месячные планы.

На втором со значительным опережением календаря трудятся бригады А. А. Прохорова и А. И. Чертова, на шестом — В. И. Сурскова и Х. Минахметова.

РАБОТАЮТ РИТМИЧНО

На день раньше срока выполнил январский план по выпуску и реализации продукции коллектив Осинниковского шивоваренного завода. В торговую сеть отправлено 43,07 тысячи декалитров высококачественного пива в установленном ассортименте при плане 43 тысячи декалитров.

31 января завод остановлен на профилактику с таким расчетом, чтобы и в феврале работать ритмично.

ТЕМПЫ НАБРАНЫ

Хорошие темпы набирает в определяющем году пятилетки коллектив Осинниковского филиала Новокузнецкого молочного комбината. Январский план выпуска цельномолочной продукции (920 тонн) он перевыполнил за 30 календарных дней на 73 тонны. На один день раньше срока завершил и объем реализации продукции в сумме 235 тысяч рублей.

А. АФАНАСЬЕВ.

ИЗВЕСТИЕ о награждении коллектива шахтоуправления «Алардинское» Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год было с большим удовлетворением воспринято трудящимися этого предприятия. На митингах, посвященных знаменательному событию, выступили бригадиры горнорабочих очистных забоев Н. Ф. Бутенко, С. М. Ерохин, В. Д. Ионов, звеньевой В. В. Воронаев, машинист комбайна В. В. Азаров, заместитель директора шахтоуправления по производству В. И. Емельянов. Горячо поблагодарив партию и правительство за высокую оценку их труда, выступающие обязались от имени коллективов ознаменовать четвертый, определяющий год пятилетки новыми трудовыми победами. Бригадир Н. Ф. Бутенко, в частности, сказал:

— Наша бригада в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу обязалась выдать за год 350 тысяч тонн угля. Наши слова не разойдутся с делом. В ответ на награду будем трудиться еще лучше, чем прежде.

СЕГОДНЯ ТРУДИТЬСЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

А прежде, т. е. за прошлый год, алардинцы добыли 2 121 619 тонн угля. Сверхплановая добыча составила 130619 тонн. Решающее значение при этом имел уровень производительности труда. Его повышения в шахтоуправлении добивались путем осуществления передовой технологии, внедрения новейшей техники и быстрого ее освоения. И это стало главной задачей, планомерного решения которой добивается весь коллектив.

Сейчас на «Алардинской» из 8 действующих очистных забоев 5 комплексно механизированы. Широко механизированы подготовительные работы. Автоматизированы различные стационарные установки.

К сказанному следует добавить, что руководители шахты, партийная и профсоюзная организации всячески способствуют распространению опыта передовиков, помогают шахтерам быстрее и лучше освоить новую

технику. Всем памятна высокопроизводительная работа сквозной комплексной бригады Н. В. Чупкина. Опыт этой бригады нашел применение в бригаде Н. Ф. Бутенко, затем был распространен и в других бригадах.

Прогрессивные системы горных разработок могут дать желаемые результаты лишь при условии умелого использования техники. Такое умение на «Алардинской» показывают рабочие очистных забоев во главе с опытными бригадирами В. И. Китовым, С. М. Ерохиным, С. Р. Кустовым и др.

Большое внимание на «Алардинской» уделяют экономическим вопросам. Партийная, профсоюзная организации и руководители шахтоуправления немало потрудились над тем, чтобы

привить горнякам хозяйское отношение к машинам, механизмам, инструментам, к качеству добываемого топлива.

В расчете на все это алардинцы еще в начале пятилетки пересмотрели свои обязательства и наметили к концу 1975 года увеличить производственную мощность в 1,5—1,8 раза. Производительность труда, поlying на 60—65 процентов, а себестоимость тонны угля снизить на 20—22 процента.

В этом году алардинцы, согласно напряженному встречному плану, должны были добыть 1 800 тысяч тонн угля. Но, obviously обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив принял решение добыть угля на 300 тысяч тонн больше установленного уровня, а дополнительно выдать обязался 80 тысяч тонн.

Нет сомнения, что и эти высокие рубежи алардинцами будут взяты. Свидетельством тому их работа в январе, в течение которого выдано 219 398 тонн топлива.

С. ПЕТРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
4 февраля в 18 часов состоится заседание депутатских Советов по микрорайонам.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ПОЧИН Н. СТРОКИНОЙ ПОДХВАЧЕН

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

Как известно, комсомольско-молодежная бригада со швейной фабрики «Бондома», руководимая Ниной Строкиной, взяла очень ответственное и, в то же время, очень почетное обязательство — выполнить двухлетнее задание на два месяца раньше срока — ко Дню рождения комсомола.

Многие комсомольско-молодежные коллективы города с интересом восприняли этот почин и стали его последователями. На нашем предприятии в связи с его реконструкцией трудно какой-либо бригаде соревноваться с коллективом Строкиной. Но тем не менее наша комсомольско-молодежная бригада, взвесив на собрании свои возможности, решила вступить в это соревнование. Был принят договор, в котором более десяти пунктов. Все перечислять не будем, назовем только основные:

- завершить план комсомольской двухлетки к 1 декабря 1975 года, а план 1974 года — к 15 декабря;
- повысить производительность труда на 0,5 процента;
- выпустить продукции первого сорта на 3 процента выше плана;

ЗАЛОГ УСПЕХА —

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

отработать каждому на благоустройстве города по 10 часов.

Есть пункты, касающиеся повышения квалификации, борьбы за высокую культуру производства, швейской помощи совхозу и школе. Одним словом, обязательства серьезные. Но они глубоко продуманы каждым членом бригады, и поэтому можно поручиться, что будут выполнены.

Как и за счет чего это будет сделано?

Прежде всего за счет повышения производительности труда. А с этим мы связываем и ликвидацию простоев из-за недостатка материалов и фурнитуры, и постоянное повышение квалификации каждой швей, и строгое соблюдение производственной дисциплины.

В отношении нормального обеспечения бригады материалами обещал заботиться комитет ВЛКСМ фабрики, которым руководит Надя Перегудова. На счет учебы также затруднений не предвидится, потому что при фабрике постоянно работают курсы повышения квалификации, школы коммунистического труда и экономических знаний. Ну, а что касается дисципли-

ны, то этот вопрос бригада вообще решила снять с повестки дня — ни прогулов, ни опозданий у нас не будет.

Неприятным был последний факт, который случился в декабре прошлого года. Одна работница (называть ее не будем) по болезни ушла с работы, но больничный в медпункте не взяла. Значит — прогул. Бригада, несмотря на то, что успешно закончила год, была лишена призового места и сама собой — премияльных.

Это послужило причиной крупного разговора на рабочем собрании, где и было единогласно решено, что этот случай будет последним.

В бригаде много замечательных работниц, которые при любых условиях справляются со своими заданиями. Среди них — профорг бригады Нина Будаева, швеи Валентина Бедарева, Галина Коробейникова и многие другие.

Их труд служит залогом того, что комсомольская двухлетка будет успешно выполнена.

Т. АНОХИНА,
мастер бригады № 18,
Н. СТАРКИНА,
комсорг бригады.

Больше

угля

в стране

Вчера в Москве состоялось совещание руководителей работников угольной промышленности страны. С докладом об итогах работы в третьем, решающем году пятилетки и о задачах труженников отрасли по обеспечению выполнения плана и социалистических обязательств на 1974 год в свете решений декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС, обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» выступил министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

На совещании шел большой разговор о насущных проблемах развития отрасли, о резервах увеличения добычи топлива, о развитии социалистического соревнования, о лучшем использовании опыта передовиков.

Продолжается первенство города по хоккею с мячом. 27 января на стадионе «Шахтер» было проведено два матча. Первыми на ледовое поле стадиона вышли команды шахтоуправления «Капитальное» и шахты «Шушталепская». Преимущество хоккеистов «Капитальной» на протяжении всей встречи было очевидным. Уже на первых минутах игры они легко забили 2 мяча, в последующем все время атаковали и легко победили с общим счетом 8:2.

Следует отметить, что хоккеисты «Капитальной» очень плохо используют голевые ситуации, нет завершающих

ударов по воротам. А таких ситуаций было, по крайней мере, не менее двадцати.

Наибольший интерес представляла 2-я игра, где встретились молодые хоккеисты ГПТУ-45 и лидеры первенства «Алардинское». Достаточно сказать, что первый период выиграли учащиеся ГПТУ-45 (2:1), но во втором тайме, более опытные хоккеисты «Алардинской» сумели найти свою игру и забить в ворота учащихся четыре мяча. Итог встречи 5:2.

В. САВЕЛЬЕВ

ПЕРВЫЙ УСПЕХ В НОВОМ ГОДУ

Недавно в нашем городе закончилось лично-командное первенство областного Совета ДСО «Труд» по вольной борьбе.

Борцы нашего города под руководством тренера Ивана Гавриловича Брайко, уверенно выиграли первое место, оставив позади сильные команды городов Кемерово, Новокузнецка, Калтана и других.

Хороших личных результатов, став чемпионом облсовета ДСО «Труд», добились воспитанники И. Г. Брайко.

Первые места по своим весовым категориям завоевали М. Велянский (48 кг), Н. Шебалин (52 кг), А. Драгоценов (57 кг), В. Буренков (до 100 кг) и П. Пилипшин (свыше 100 кг).

По результатам соревнований была составлена сборная областного Совета ДСО «Труд». В нее вошли 6 борцов из Осинников, которые будут защищать честь облсовета ДСО «Труд» на первенстве ЦС ДСО «Труд». Очень отрадно, что в нашем городе появились способные ребята, которые через определенное время могут достичь успехов на всесоюзных соревнованиях.

дали за схватками наших борцов, видели их блестящие выступления. В команду также приглашены борцы из Кемерово и Новокузнецка.

В команде много опытных борцов. Это прежде всего Владимир Соколов — участник первенства Советского Союза среди юношей, призер ЦС ДСО «Труд» и ВЦСПС. На него тренер возлагает большие надежды в предстоящем первенстве. Владимир Пузачев (Кемерово) неоднократный победитель областного первенства. Ковдрагов Василий (Кемерово), Алиев Альберт (Осинники), Шебалин Петр (Новокузнецк).

В команде есть и новички — это молодые борцы Николай Шебалин (Осинники), Гончаренко Сергей (Кемерово), Владимир Буренков (Осинники).

Перед самым отъездом в Новосибирск команда тренировалась на сборах в Осинниках.

Я задаю вопрос Ивану Гавриловичу:

— На кого из наших борцов вы можете положиться, кто сможет выиграть первое место?

— Борьба за первое место будем все и, несомненно, постараемся выиграть одно из призовых мест. Ребята все сейчас в форме, чувствуют себя хорошо. По моим предположениям наибольшие шансы на победу имеет Владимир Соколов. Правда, он очень долго не тренировался из-за травмы, но сейчас Володя в хорошей форме, и я надеюсь на его успех. Владимир Пузачев (Кемерово) — это очень смелый и техничный борец, мы не раз видели его победителем во многих соревнованиях, и Владимир Буренков (Осинники) — молодой, но очень способный спортсмен, неоднократный победитель областных соревнований. Можно назвать и других ребят, но все же о победителях будем говорить после соревнований.

Да, мы должны понять тренера, что все борцы готовятся к этому турниру, и будет очень нелегко. Хочется пожелать ему и всем нашим ребятам хороших успехов на борцовских коврах в Новосибирске.

В. ПИНЧУК

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 февраля в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов. Начало занятий в 10-00 и 16-00.

ГК КПСС.



НАШИ СВЯЗИ

Братское сотрудничество между ЧССР и СССР крепнет и расширяется во всех областях жизни. Мощным толчком для его дальнейшего развития послужила принятая XXV сессией СЭВ комплексная программа социалистической интеграции,

поднявшая экономические связи братских стран на качественно новый, еще более высокий уровень.

На снимке: сидельные тягачи, выпущенные автомобильным заводом в Мнихово-Градиште, предназначены для Советского Союза.

Фото ЧТК — ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА
10.30 — «Строфы Пушкина». Телефильм. 10.55 — Для малышей. «Чиполлино». Мультфильм. 11.30 — «Тук-тук».

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для детей. Программа мультфильмов. 12.40 — Почта программы «Здоровье». 13.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 15.00 — Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 16.00 — Е. Каплинская. «Инженер». Премьера фильма-спектакля. Постановка Государственного академического Малого театра Союза ССР. 18.00 — «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 19.00 — «Очевидное — невероятное». 20.00 — Концерт. 20.40 — «Выше нас только небо». К 70-летию со дня рождения Героя Советского Союза В. П. Чкалова. 21.15 — Д. Кабалевский. Романы со стихами Р. Гамзатова. 21.40 — На экране кинокомедия. «Воздушный извозчик». 23.00 — «Время». Информационная програм-

ма. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу.

3 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
11.00 — В помощь школе. Математика. 11.30 — Для школьников. «Необычные приключения капитана Румба в стране Географии».

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для школьников. «Будильник». 12.40 — «Служу Советскому Союзу». 13.40 — Для детей. «Если бы я был». Короткометражный фильм. 13.50 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 16.00 — Музыкальная программа. 16.30 — Международная панорама. 17.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. 18.00 — Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Концерт. 19.15 — Экранизация литературных произведений. «Два капитана». Художественный фильм. 21.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 23.00 — «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 24.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

Последняя колонка

6-ЛЕТНИЙ ЧЕМПИОН

«Шахматы — это как игра в солдатики: расставляют армии, атакуют, следят за тем, чтобы потерять как можно меньше фигур...» — такое мнение об этой игре высказал 6-летний шахматный мини-чемпион Эннио Арланди из Италии.

Уже в четырехлетнем возрасте малыш усвоил правила игры. В свой первый визит в шахматный клуб он выиграл три партии; одну свел вничью и одну проиграл. После этого Эннио был принят в члены клуба.

Он уже участвовал в соревнованиях, где одержал победу над юниорами в 2—3 раза старше по возрасту.

На вопрос, чем он интересуется, кроме шахмат, Эннио ответил: «Футболом, телевидением и наукой. А когда вырасту, то стану архитектором или шахматистом».

КТО КОГО?

Дирекция одного из столических универмагов установила при входе в него огромное зеркало и подсчитала количество смотрящихся в него мужчин и женщин. И вот результат: из 1 000 женщин в зеркало смотрелись 412, а из 1 000 мужчин — ...778.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ

В среду, 6 февраля, в помещении редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится занятие литературной группы. Приглашаются все желающие.

Начало в 18 часов.

НА ЗАМЕТКУ БОЛЕЛЬЩИКУ

С 6 по 10 февраля во Дворце спорта будут проходить областные соревнования по боксу среди «Трудовых резервов» (юношеская команда).

Редактор А. А. ШИШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
2—3 — в большом зале «ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА БЕРЛАХА» (10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10), в малом — «ИСПЫТАНИЕ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9). С 4 — в большом зале по просьбе зрителей широкоформатный фильм «ДИРЕКТОР» (10, 12-30, 3-30, 6-30, 9-10), в малом — «ПОЛМИЛИАРДА ЗА АЛИБИ» (11-10, 1, 5, 7, 9).

Х Х Х
СРЕДНЯЯ школа № 5 проводят традиционный вечер встречи с выпускниками, который состоится 2 февраля в 18-30.

Коллектив детских яслей № 14 выражает соболезнование заведующей Лесцых В. И. по поводу смерти ее матери. СИГИТОВОЙ. Екатерины Федоровны

БЮЛЛЕТЕНЬ № 122
о потребности рабочих и служащих на предприятия города Осинники

ШУШТАЛЕПСКОЕ СПЕЦПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ приглашает на работу мастеров производственного обучения по специальностям: столяр-плотник, слесарь-инструментальщик.

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ — учебного мастера по токарному делу в механические мастерские.

ДК «ПРОГРЕСС» пос. Малиновка — технорука и киномеханика.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС» — швей, учеников швей.

За справками обращаться в отделы кадров данных учреждений или в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме.

Партийный, профсоюзный комитеты и весь коллектив шахтоуправления «Алардинское» с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти проходчика шахтоуправления «Алардинское» МОИСЕЕВА Александра Семеновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Калтанской городской больницы выражает глубокое соболезнование врачу Орловской О. Ф. по поводу преждевременной смерти ее матери БАХАРЕВОЙ Фаины Александровны

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-1, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Заказ № 659. Тираж 19 650.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, наборщик В. Мошастырева, литейщик Л. Каргина, печатники А. Белов и А. Кириллов.